



# 西安中学报

编委：张克强 樊世杰 薛锋 魏省瑜 总编：魏省瑜 主编：张莉 校对：商羽 主办：信息中心  
2014年2月26日 第2期 本期16版 (总第82期) 编辑部电话：029-86537043 邮箱：xizhongxb@126.com

社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐(国家层面)

自由、平等、公正、法治(社会层面)

爱国、敬业、诚信、友善(公民层面)

## 模拟联合国 学做外交官

第十届西安市校际高中生模拟联合国大会于我校成功举办(详见四版)



我校张克强校长(前左四)、樊世杰书记(前右三)、薛锋副校长(前左三)、雷琪平副校长(前右二)、薛亮鹏助理(前左二)、赵涛主任(前左一)、李亦工主任(前右一)以及团委黎建军副书记(后左一)和参加大会的各校学生代表、我校模联师生合影。

### 导读

#### 2版 《教育的星河》

李萍老师分享了《一位语文老师的阅读经》，仿佛听到她笑着说：做个“书生气”的语文老师也挺好的；刘金燕老师自称《我是教师》，讲她从教9年的感受，让我们再次体会教师职业的欢喜与落寞；年轻的刘思彤老师《心怀阳光，且行且歌》，抱着“只要你每一天不要去重复，每一天都是在拥抱新的太阳”的心态，努力实现自己的教师梦。

#### 3版 《老木说事》

《小吃不“小”》，从毛泽东当年到西安吃泡馍到习主席排队买包子，老木谈中国饮食文化以及引发的思考；朝鲜一直是全球关注的焦点，老木再次推荐美国人士文章，以飨读者。

#### 4版 模联专版

假期中，我校学生赴美参加耶鲁大学模联大会，同学们身临其境，感受非同一般。开学初，我校又主办了市模联大会，既是一次学习又是一次锻炼。

#### 5版 《心灵鼓浪屿》

王红霞老师在“青春加油站”里给同学们写了一封情真意切的信，敞开心扉，讲她内心的愿望；“心理援助”里知心姐姐解答了一位患了“荣誉后遗症”的学生的心理问题；“成长分享”则告诉我们：生活，就是教会我们以最好的方式去实现自己——放空自己，素简前行。

#### 6版 《青春后乐园》

当你的身边人比你强时你会怎么想？当你比身边的人都强时你会怎么做？“如果你比身边大多数人都强”告诉你，老跟比自己弱的对手打有什么意思，只有跟比自己强的人打才有意思。

#### 7-10版 《高考复习备考研讨会》发言精选

高考复习备考是学校的大事，上学期期末高三年级部组织了研讨会。本次研讨会上，年级部对现状进行了评估，对后期计划做了解读；各课组长对每一个学科的复习建议和安排以及考试技巧进行探讨；教学处、教研处从教学以及管理、服务等方面提出要求；高一、高二二级部领导介绍了自己的备考经验；招生办则阐述了培养拔尖创新人才的几点思考，无论是老师还是学生，读来都很有收益。

#### 8-9版 《对外交流》

去年冬天，我校友好学校澳大利亚潘姆布鲁克学校的五位交换生来到我校，我校学生接待他们住在自己家里。宏敦铭老师及其女儿接待了黄月同学，发生了哪些温暖又难忘的故事呢？马新睿同学到美国做交换生有一年，她又有那些经历和感受呢？

#### 11版 《西中原创志》

吕铎老师《八零后的足球记忆》，与我们分享了他在足球中得到的满足与快乐；两位学生的习作，通过他们细致的观察和敏感的心灵，让我们感到在红尘闹市之中，只要有一颗善感的心和一双善看的眼，一切都可以变得明媚起来。

#### 12版 《微眼看天下》

罗灿同学从央视春节调查：“你的家风是什么？”说起，希望同学们能《给家风、班风、校风加上“>”号》；赵房禹瑞同学从复旦大学投毒案说起，以网络广传的黑色幽默《感谢室友不杀之恩》为题，谈一个人的情商和非智力能力的重要性。

#### 13版 《身边的榜样》

《优秀是一种习惯》，编者选编了高一和高二的4位同学的学习体会，《想偷懒者终不能偷懒》《学习是心灵间的相互探问》《动力与能力》是他们真实实践的总结。从本期开始，还将陆续刊登第十一届北京十佳中学生荣誉获得者们对高中时期的学习与生活的认知和把握，不妨一读哦。

#### 14版 《悦读的时辰》

努力究竟有没有意义？努力是否带来成功？“佳作有约”为高三学生特别分享《我始终相信努力奋斗的意义》；《春晚不可承受之重》再次将我们带入那一个特别的夜晚。

#### 15版 《他山之石》

校友们谈他们的高中时代，讲他们的大学生活，给同学们最实在的建议。本期是2013届的王涛和张延博两位同学专程为我们撰写的文章，你会有意想不到的收获。

#### 16版 《花开的声音》

我校的艺术课校本课程陆续开设，有传统文化，也有现代艺术。本期展示了两位同学的绘画作品、高二年级学生的折纸作业以及即将开设的书法课讲座，供师生们欣赏。

## 坚定信心，狠抓落实，全面提升学校教育教学质量

### 张克强校长在全体教职工大会上发表重要讲话

2月15日，学校在艺术中心报告厅召开全校教职工大会，大会由副校长雷琪平主持，张克强校长发表了重要讲话。

张校长指出，百年大计，教育为本。教育是民族振兴、社会进步的基石。在全国人民齐心协力实现中国梦的今天，教育正面临着新的形势、新的机遇与新的挑战。全校教职工要坚持把立德树人作为教育的根本任务，对学校发展充满信心，精诚团结，齐心协力，充分发挥各自的积极性和创造性，把各项工作做得更加扎实、更加有效，推动学校不断向前发展。

张校长强调，教师是教育的根本，师德是教师的灵魂。学校将全面贯彻落实教育部《关于建立健全中小学教师职业道德规范的意见》和《中小学教师违反职业道德行为处理办法》，进一步完善我校相关制度，严格检查，严格考核，表彰先进，严惩落后，切实加强师德师风建设。要求每一位教师都必须依照教育部《中小学教师职业道德规范》要求自己，立师德、正师风、强师能，不断地提高自身道德修养以及教育教学能力，以个人发展促进学生发展和学校发展。

质量是学校的生命线，教学永远是学校的中心工作。要求全体教师牢固树立质量意识，加强责任意识，注重教育过程，提高课堂教学效果，发挥寄宿制学校优势，加强学生课后辅导，加强学生管理，提高学生学习的主动性和自觉性。同时，高三年级要科学管理，稳扎稳打，抓好日常教学和复习备考工作，确保我校学生在今年高考中取得优异成绩。

张校长希望，全体教职工要瞄准新目标，抢抓新机遇，以更加高昂的工作热情、更加务实的工作作风，更加积极的工作态度，锐意改革创新的精神投入新的工作，全面提升教育教学质量，不断书写学校发展的新篇章。(校办 周成)

## 樊世杰同志任我校党委书记

2014年2月13日，我校在西一楼会议室召开会议，省教育厅党组宣布关于我校党委书记任职的决定。省教育厅副厅长王海波出席会议并讲话。会议由省教育厅副巡视员高晶华主持。

会上，省教育厅人事处调研员唐健宣读任职文件：省教育厅党组决定，樊世杰同志任西安中学党委书记。

王海波在讲话中介绍了樊世杰同志相关情况，对我校近年来的各项工作给予了充分肯定，并对学校党政领导班子建设提出四点要求：一是加强领导班子建设，自觉坚持和贯彻民主集中制；二是认清基础教育改革形势，加强制度建设，规范办学行为；三是加强廉政建设，树立

为民务实清廉的良好形象；四是深入开展党的群众路线教育实践活动，坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，进一步加强党建工作。

樊世杰做了任职表态发言。我校张克强校长代表学校发言，表示将大力支持樊世杰同志顺利开展工作，进一步加强自身作风建设和能力建设，不断增强创新意识、宗旨意识和廉政意识，团结和带领全校教职工，求真务实、改革创新、不断进取，努力谱写西安中学发展的新篇章。

省教育厅机关党委专职副书记韩忠诚、我校行政扩大会全体成员参加了会议。

(党办 周成)

### 校园简讯

★2月17日，高2015届年级召开全体教职工会议，雷琪平副校长希望各位老师能做学生心中的巨人，做具有伯乐品质的发掘者，做创新型的教师。

★2月19日，高2015届年级召开学生干部大会，希望通过这种例会形式的学生干部会，把年级的精神传达给每一个学生。

★2月19日，高2016届年级召开全体教职工会议，强调，年级后半学期将继续把学生的行为习惯和学习习惯的养成教育作为各项工作的中心，薛亮鹏助理希望每位老师只有用心、用爱、用榜样的力量对待学生，才能从点滴中帮助学生养成好习惯，落实养成教育的理念实质。

★2月19日，团委召开工作会议，团委黎建军副书记就新学期工作进行部署，校党委书记樊世杰参加会议并讲话，希望每个团干部“高举团旗跟党走，奋力实现中国梦”，让青春在学习、实践、成长中焕发出绚丽的光彩！

★2月20日，高2015届年级举行学生大会，就学业水平考试做了动员，对上学期获得“课堂学习示范班”“晚自习示

范班”“早操示范班”的班集体和获得学科竞赛优胜、学习标兵学生进行了表彰。

★2月20日至21日，高2015届年级举办了优秀寒假作业展，为学生搭建相互学习和交流的平台。

★2月21日下午，高2014届年级召开第二轮高考复习备考教师大会。李文耀副校长动员大家全力以赴，把教育教学工作当成一种事业去追求，同时要求老师要培养数据意识和解决问题的意识。张克强校长参加了大会并对复习备考工作及全体教师提出希望，在学生薄弱学科强化、学生做题技巧训练，开好各个层面动员大会形成合力及想方设法调动学生自主性等方面进行了具体指导。

★为了结合我校法制教育周活动，进一步增强广大同学的纪律意识。高2016届年级在2月24日晚及2月25日晨分别召开了纪律教育主题系列会议。

★为了进一步提升我校法制教育和管理水平，经学校研究决定，聘请西安市凤城路派出所所长张现利同志为我校法制副校长；警官张庆贺同志为我校法制教育辅导员，聘期两年。(来自西中网)